 Fiche bilan et compte-rendu

des débats du congrès départemental de DORDOGNE
Thème 3 : PERSONNELS FORMES, RESPECTES, REVALORISES
Nombre de participants au débat sur le thème : 13
Durée du débat  en plénière sur le thème : 1h00
1. Parmi les points qui figurent dans le texte du bulletin national, quels sont ceux qui ont été traités ?

Rapport aux hiérarchies, formations, conditions de travail
Y-a-t-il des points qui ne figurent pas dans ce texte et qui ont été traités ? 

Le point CARRIERE, mais des stages syndicaux sur ce thèmes sont actuellement proposés, nous en organiserons dans le département. 
2. Sur chacun des points traités, quelles sont les principales idées qui ont été avancées ?

· RAPPORT AUX HIERARCHIES :

*La somme de travail hors élèves ne cesse d’augmenter, les instances également (conseil péda,  concertation , EPI etc). Rémunération en plus zéro.
*Ambigüité du conseil pédagogique qui est parfois un levier de pilotage pour l’institution et  du coup devient parfois décisionnaire (alors que les texte disent l’inverse). 

Les relations avec les hiérarchies dépendent du rapport de force que l’on instaure. Lorsque l’on n’arrive pas à convaincre, alors il faut contraindre :

-demander les documents de travail VS mise sous pression temporelle des CE 
- exiger le délai d’une semaine pour préparer CA  Conseil Péda  ou refuser de siéger!
 -Attention aux risques à tout confier à une personne représentant leur discipline ou les enseignants en conseil péda (idéologie différente) : tension entre collègues qui peuvent profiter à l'institution.

*CHSCT de + en + utilisés = indicateurs du malaise des enseignants

*L’outil informatique devient source de stress (corvéable h24, bugs, réseaux qui dysfonctionnent…)

Pressions de plus en plus variées et émanant de différents interlocuteurs : Chef d’établissement, collègues (réforme collège), IPR, UNSS….

· FORMATION :

Gros problème : qui sont les formateurs ? Des collègues recrutés sous pression, sans précision de leur mission ou de leur rémunération, dans le flou total, qui sont finalement instrumentalisés.  Quelle formation reçoivent-ils ?...

Beaucoup plus compliqué de s’opposer à nos collègues directs...
La FPC devient un outil de propagande…

Problématique : il faut réinvestir la FPC, mais est-ce au SNEP de le faire ?

· CONDITIONS DE TRAVAIL ET FIN DE CARRIERE :

Remise en place de la CPA !
Les pressions multiples et répétées donnent aux enseignants le sentiment d’être écartelés en permanence, (Vite/bien ; Péda/programmes vides; journées de formation/contenus vides ou stériles ; se résigner/lutter…).

Tout est fait pour diviser les personnels. 

C’est épuisant nerveusement.
3. Sur quel(s) point(s) des divergences se sont-elles exprimées ? Peux-tu les présenter ?

Sur le rôle que doit prendre, ou non, le SNEP dans la FPC. Et sur la façon de s’y prendre.
4. Y-a-t-il eu un ou des votes ? Sur quel(s) point(s) ? Quels en sont les résultats ?

Non
5. Au final : 
- Quelles sont les propositions retenues par le congrès départemental ?

Demander davantage de transparence sur la formation des formateurs.
- Quelles sont les propositions débattues et non retenues par le congrès départemental ?

Questions concernant les outils syndicaux transmis pour l’animation des thèmes 
La forme de travail proposée a-t-elle favorisée les interventions de toutes et tous ? 

OUI

L’ensemble des documents fournis : questionnement, introduction aux thèmes a été très utile et a servi de point de départ.
